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Véta (Master Theorem—kdyby nahodou). Necht a > 1,¢ > 1,d > 0 jsou redind ¢isla a
necht T : N — N je neklesagjici funkce takovd, Ze pro viechna n ve tvaru c* (kde k € N ) plati

T(n) =aT(n/c) + F(n)

kde pro funkci F : N — N plati F(n) = ©(n?). Ozna¢me x = log,.a. Potom

je-li x < d , potom plati T(n) = ©(n?),

je-li x = d , potom plati T(n) = ©(n?logn) = O(n*logn),
je-li x > d , potom plati T'(n) = O(n").

Piiklad 1. Odvod'te formulku pro T'(n), ktera je zaddna rekurentni rovnici T'(n) = 27 (n/2)+
logn.

Piiklad 2. Bud'te a + bi, c + di dvé komplexn{ ¢isla. Nechf navic pocet bitii potfebnych pro
zapis ¢isel a, b, ¢, d je shora omezen n.

Trivialni algoritmus na vyndsobeni téchto dvou ¢isel vyzaduje 4 nésobeni—jmenovité
ac, ad, be a bd. Tedy by se dal upoéitat pomoci Master Theoremu z rekurzivni rovnice T7'(2n) =
4T (n) + O(1).

Naleznéte rychlejsi algoritmus pro nasobeni dvou komplexnich ¢isel v zavislosti na poctu
bita n.

Priklad 3. Méjme dvé n-bitova ¢isla x, y. Naleznéte co moznd nejefektivnéjsi algoritmus pro
jejich vyndsobeni v zavislosti na n. Muzete piedpokladat, ze n je tvaru 2¥ pro k € N.

Priklad 4. Dostanete posloupnost n ¢isel z mnoziny {1,2,...,k} a vasim dkolem je zjistit,
zda se nékterd z hodnot tvoii vétsinu—azabird striktné vice nez n/2 pozic.

Piiklad 5. Je mozné naleznout lepsi algoritmus na majoritu, pokud by byla posloupnost n
¢isel navic setiidéna? Bohuzel lepsi nyni neznamena lepsi v O() notaci, snazime se opravdu
minimalizovat poCet porovnani.

Piiklad 6. Uvazme nasledujici algoritmus:
1 int myTest( int n ) {
2  if (nj=0) return 0;

3 else{
4 int i = random( n-1);
5 return myTest( 1) + myTest(n-1-1);

6 }

7}

Analyzujte jeho ¢asovou slozitost v prumérném piipadé. Za predpokladu, ze volani random()
stoji jednotku ¢asu a volani return a séitani jsou zanedbatelna.



